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Nr 127 
Begäran om återbetalning av televisionsavgift. 
ÅLR 2019/38 
544 Rk1a 

Beslut  
Ålands landskapsregering återbetalar inte televisionsavgifterna som avser 
tiden 10.3.2017 - 3.7.2019. 
 
Bakgrund  
Sökanden har sagt upp sin TV-licens den 3 juli 2019 med motiveringen 
att sökanden har flyttat till ett äldreboende som övervakas av landskaps-
regeringen. I enlighet med 4 § 3 punkten i Ålands landskapsregerings be-
slut (2017:61) om avgifter för innehav av televisionsmottagare och 29 § 1 
mom. i landskapslagen (2011:95) om radio- och televisionsverksamhet 
avslutades TV-licensen den dag uppsägningen kom in till landskapsrege-
ringen. 
 
Den 25 juli 2019 mottog Ålands landskapsregering en skriftlig begäran 
från sökanden att återbetala sökandens TV-licensavgifter från tiden sö-
kanden flyttade till äldreboende fram till dess att TV-licensen avslutades. 
Sökanden motiverar sin begäran med att ingen har upplyst sökanden om 
att sökanden inte behöver betala någon TV-licens då sökanden bor på en 
vårdinrättning som övervakas av landskapsregeringen. 
 
Motivering  
Enligt 27 § 2 mom. i landskapslagen (2011:95) om radio- och televis-
ionsverksamhet är innehavaren av en televisionsmottagare skyldig att 
meddela sitt innehav till Ålands landskapsregering innan mottagaren bör-
jar användas. 
  
Enligt 4 § 3 punkten i Ålands landskapsregerings beslut (2017:61) om 
avgifter för innehav av televisionsmottagare betalas televisionsavgiften 
inte om mottagaren innehas av en person som bor på en vårdinrättning 
som övervakas av landskapsregeringen. 
  
Enligt 29 § 1 mom. i landskapslagen (2011:95) om radio- och televis-
ionsverksamhet ska avgiften betalas till dess att den avgiftsskyldige har 
anmält att det avgiftspliktiga innehavet har upphört och anmälan har 
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inkommit till landskapsregeringen. 
  
Anmälan om avgiftsskyldighetens upphörande är således på innehavarens 
ansvar. Avgiftsskyldigheten upphör först den dag landskapsregeringen 
har mottagit en sådan anmälan. Av denna orsak återbetalar landskapsre-
geringen inte de televisionsavgifter som gäller tiden innan en anmälan 
om avgiftsskyldighetens upphörande kom in till landskapsregeringen. 
 
Tillämpat lagrum 
29 § 1 mom. i landskapslagen (2011:95) om radio- och televisionsverk-
samhet 
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